



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НИЖНЕСОРТЫМСКИЙ
Сургутского района
Ханты – Мансийского автономного округа - Югры**

РЕШЕНИЕ

22 февраля 2019 года
п. Нижнесортымский

№ 23

Об отчете главы сельского поселения
Нижнесортымский «О результатах
деятельности главы сельского
поселения Нижнесортымский и
администрации сельского поселения
Нижнесортымский в 2018 году»

В соответствии с уставом сельского поселения Нижнесортымский, решением Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский от 25.04.2012 № 140 «Об утверждении Порядка предоставления ежегодных отчетов главы сельского поселения Нижнесортымский»,

Совет депутатов сельского поселения Нижнесортымский решил:

1. Одобрить отчет главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2018 году согласно приложению.
2. Признать деятельность главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации сельского поселения Нижнесортымский в 2018 году удовлетворительной.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте администрации сельского поселения Нижнесортымский.

Глава сельского поселения
Нижнесортымский

П.В. Рымарев

Отчет
главы сельского поселения Нижнесортымский о результатах
деятельности главы сельского поселения Нижнесортымский и администрации
сельского поселения Нижнесортымский в 2018 году

Настоящий отчет представлен в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ), а также устава сельского поселения Нижнесортымский (далее – устав поселения).

Деятельность главы сельского поселения Нижнесортымский (далее – глава поселения) и администрации сельского поселения Нижнесортымский (далее – администрация поселения) осуществляется в соответствии с полномочиями по решению вопросов местного значения, установленными Федеральным законом № 131-ФЗ, Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 26.09.2014 № 78-оз «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», уставом поселения и государственными полномочиями, переданными сельскому поселению Нижнесортымский (далее - поселение).

При реализации полномочий в части подписания, опубликования и обнародования в порядке, установленном уставом поселения, нормативных правовых актов, издания в пределах своей компетенции муниципальных правовых актов, принятия в пределах своих полномочий правовых актов по вопросам местного значения поселения, по вопросам организации работы администрации поселения установленные сроки были соблюдены.

За отчетный период было принято 707 муниципальных правовых актов, из них 54 правовых актов Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский, 27 постановлений главы поселения, 92 распоряжения администрации поселения, 534 постановлений администрации поселения. Из всего количества принятых правовых актов 169 носили нормативный характер, которые в установленные сроки направлены в Управление государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с целью включения их в регистр муниципальных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В 2018 году в прокуратуру Сургутского района для проведения правовой экспертизы было направлено 169 проектов нормативных правовых актов и 169 принятых нормативных правовых актов. За указанный период отрицательные заключения прокуратуры Сургутского района на проекты муниципальных

правовых актов и акты прокурорского реагирования на принятые нормативные правовые акты не поступали.

В течение 2018 года управлением государственной регистрации нормативных правовых актов Аппарата Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры направлено 2 экспертных заключения о несоответствии законодательству двух нормативных правовых акта (решение Совета депутатов сельского поселения Нижнесортымский от 25.04.2012 № 139 «Об утверждении Положения о размере должностного оклада, размерах ежемесячных и иных дополнительных выплат лицам, замещающим должности муниципальной службы, и порядке их осуществления» (далее – решение №139, постановление администрации сельского поселения Нижнесортымский от 27.06.2017 № 207 «О создании комиссии по оценке технического состояния автомобильных дорог, расположенных на территории муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский» (далее – постановление № 207). По результатам рассмотрения экспертных заключений в решение № 139 были внесены соответствующие изменения, а постановление № 207 было признано утратившим силу.

Судебных решений о признании муниципальных правовых актов противоречащих законодательству не имеется.

С целью приведения действующих муниципальных правовых актов в соответствие с вносимыми изменениями в федеральное и региональное законодательство, проводится мониторинг действующих муниципальных нормативных правовых актов.

По итогам проделанной работы по приведению действующих муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями федерального законодательства и законодательства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры был издан 121 акт о внесении изменений в муниципальные правовые акты и о признании утратившими силу муниципальных правовых актов сельского поселения Нижнесортымский.

Общее число предоставляемых муниципальных услуг в 2018 году составило 17. Количество заявителей, получивших муниципальные услуги, предоставленные администрацией поселения и муниципальными учреждениями, в 2018 году составило 20786.

В адрес главы поселения поступило 62 обращения, из них письменных - 46, устных обращений - 16. В 2018 году наблюдается увеличение числа поступивших обращений на 25 % по сравнению с 2017 годом.

Основная тематика обращений в 2018 году касалась жилищных вопросов, жилищно-коммунального обслуживания.

Реализовать свое право на обращение в администрацию поселения граждане могут посредством разнообразных форм: письменное обращение, обращение на электронную почту, обращение через Интернет-приемную на официальном сайте администрации поселения, личный прием.

В администрации поселения созданы условия для приема граждан по личным вопросам. Прием по личным вопросам осуществляется в соответствии с утвержденным графиком, который размещен на официальном сайте

администрации поселения, а также на информационном стенде в здании администрации поселения.

По состоянию на 31.12.2018 года в штате администрации поселения состоит 28 человек, из них 17 муниципальных служащих, 7 работников, не отнесенных к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский, 4 рабочих.

В целях реализации статьей 5.2, 8, 20 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 20.07.2007 № 113-оз «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономного округа – Югре» в 2018 году 4 муниципальным служащим присвоены классные чины, проведена аттестация 4 муниципальных служащих, 2 муниципальных служащих прошли повышение квалификации за счет средств бюджета округа.

В отчетном периоде диспансеризацию прошли 14 муниципальных служащих, которым выданы заключения об отсутствии заболеваний, препятствующих прохождению муниципальной службы. Также прошли обязательный периодический медицинский осмотр, 3 работника и 4 работника, не отнесенные к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский.

В рамках реализации противодействия коррупции на территории поселения разработана система мер, направленная на устранение причин и условий, порождающих коррупцию. Разработаны и приняты муниципальные правовые акты сельского поселения Нижнесортымский по вопросам противодействия коррупции, созданы организационные основы данной работы.

Администрацией поселения утвержден Порядок «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности, который регламентирует порядок работы с поступившими сообщениями, на официальном сайте администрации поселения размещена информация о телефонах доверия администрации поселения по противодействию коррупции. В зданиях администрации поселения, МБУ КДЦ «Кристалл», МБУ СК «Лидер» установлены стационарные ящики «Нет-коррупции», утвержден Порядок их работы.

За 2018 год обращений о фактах коррупционной направленности со стороны муниципальных служащих администрации поселения в адрес главы поселения не поступало. Муниципальных служащих, уволенных за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению не имеется.

Утвержденный распоряжением администрации сельского поселения Нижнесортымский План противодействия коррупции в муниципальном образовании сельское поселение Нижнесортымский на 2017-2018 годы реализовывался в соответствии со сроками исполнения.

В 2018 года за отчетный период 2017 года 16 муниципальных служащих (в том числе находящиеся в отпуске по уходу за ребенком) и 2 руководителя подведомственных муниципальных учреждений предоставили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а

также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения в установленном порядке размещены на официальном сайте администрации поселения.

Проведено 1 заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации поселения, на котором были рассмотрены материалы проверки в отношении 1 муниципального служащего, в связи с выявленным расхождением в представленных сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при проведении предварительной сверки.

В 2018 году 1 муниципальный служащий прошел повышение квалификации по теме «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы».

Бюджетная политика

Бюджетная политика поселения направлена на повышение качества жизни населения в поселении, обеспечение сбалансированности бюджета, повышение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Бюджетный процесс осуществляется в установленном порядке. Для реализации бюджетного процесса администрацией поселения разработаны все необходимые муниципальные правовые акты.

Первоначально утвержденный бюджет сельского поселения Нижнесортымский на 2018 год по доходам составил 155 822,2 тыс. рублей, по расходам – 172 010,7 тыс. рублей.

В течение отчетного года в результате изменений в доходной части бюджета поселения к декабрю 2018 года доходы увеличились на 24 006,2 тыс. рублей всего и утверждены в сумме 179 828,4 тыс. рублей, расходная часть – 215 175,5 тыс. рублей.

Источники финансирования дефицита бюджета поселения на конец отчетного года за счет остатка на 01.01.2019 года составили 6 086,00 тыс. рублей. Повышение доходной части бюджета произошло в основном за счет увеличения межбюджетных трансфертов – 28 094,7 тыс.рублей (на исполнение целевых программ Ханты-Мансийского автономного округа–Югры и Сургутского района) и неналоговых доходов бюджета поселения – на 655,1 тысяч рублей. А по налоговым доходам произошло снижение на 406,4 тыс. рублей за счет налога на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент на 2 122,6 тыс.рублей, за счет земельного налога с физических лиц, обладающих земельными участками, расположенными в границах поселения – на 551,3 тыс.рублей.

Бюджет поселения за 2018 год в части доходов исполнен на 100 %, что в сумме составило 179 828,4 тыс. рублей.

Основная доля доходов бюджета поселения приходится на налоговые доходы, их доля в общем объеме доходов бюджета поселения составляет 53 %.

Доля безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета поселения в отчетном году составила 45%.

Доля неналоговых доходов в структуре доходов бюджета за 2018 год составляет 2 %.

В целях повышения доходной части бюджета поселения в отчетном периоде проводился ряд мероприятий, направленных:

- на обеспечение разработки и реализации совместных мероприятий с ИФНС по Сургутскому району по обеспечению в текущем финансовом году снижения недоимки по налогам, поступающим в доход бюджета муниципального образования;

- на обеспечение осуществления мер по сокращению задолженности по неналоговым доходам перед местным бюджетом.

В целом расходы бюджета за 2018 год составили 215 175,5 тыс. руб., что на 71 417 тыс. рублей больше уровня прошлого года.

В ходе исполнения бюджета поселения осуществляется контроль целевого использования бюджетных средств.

Расходы бюджета поселения на содержание работников органов местного самоуправления сельского поселения Нижнесортымский не превышают предельный размер средств на содержание органов местного самоуправления, установленный правовыми актами округа.

Управление имуществом, находящимся в муниципальной собственности

По состоянию на 31.12.2018 года в реестре муниципального имущества поселения учитываются 4 муниципальные организации, в том числе:

- 2 муниципальных бюджетных учреждения: Муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый центр «Кристалл», Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс «Лидер»;

- 1 муниципальное предприятие – муниципальное унитарное предприятие «Управление теплоснабжения и водоотведения «Сибиряк» муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский;

- 1 орган местного самоуправления – администрация поселения.

Механизмы принятия управленческих решений в процессе управления объектами муниципальной собственности поселения различаются в зависимости от правового режима использования имущества (право хозяйственного ведения, право оперативного управления).

В соответствии с законодательством Российской Федерации муниципальные учреждения создаются для осуществления функций некоммерческого характера. Их финансирование полностью или частично производится за счет средств бюджета поселения.

По состоянию на 31.12.2018 года в реестре муниципального имущества поселения числится 3638 единиц.

В течение 2018 года в реестр муниципального имущества поселения включено имущество в связи:

- с разграничением имущества между вновь образованными поселениями и муниципальными районами, в состав которых входят поселения;
- в связи с приобретением за счет средств бюджета поселения;
- в связи с приобретением муниципальным предприятием и муниципальными бюджетными учреждениями за счет собственных средств;
- в связи с принятием бесхозных объектов, признанных по решениям суда муниципальной собственностью;
- в связи с безвозмездной передачей от сторонних организаций (ОАО «Сургутнефтегаз»).

В целях организации контроля за эффективностью деятельности муниципального унитарного предприятия и муниципальных бюджетных учреждений, использованию по назначению и сохранности переданного им имущества, действует порядок отчетности, который обязывает ежеквартально предоставлять письменные отчеты об использовании по назначению и сохранности муниципального имущества.

Такой мониторинг позволяет осуществлять анализ эффективности функционирования организаций муниципального образования, в том числе контролировать использование муниципального имущества по назначению и сохранности переданного имущества в хозяйственное ведение и оперативное управление.

В отношении недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществлялся следующий комплекс мероприятий:

- учет количественных, технических и правовых характеристик объектов недвижимости в реестре муниципальной собственности;
- инвентаризация объектов муниципальной собственности;
- оформление прав на имущество;
- контроль за использованием имущества по назначению.

В течение 2018 года выявлены 2 бесхозных объекта, на которые изготовлена техническая документация и произведена постановка на кадастровый учёт.

В соответствии с Положением о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности 4 единицы имущества переданы в аренду, заключены 19 договоров на земельные участки под муниципальными объектами, в безвозмездное пользование переданы 294 жилых помещения, 3 нежилых помещения.

Имущество, вовлеченное в коммерческий оборот, включает:

- недвижимость,
- автомобили,
- земельные участки под муниципальными объектами.

Источниками доходов от использования указанного имущества являются арендная плата, а также, отчисления от прибыли муниципального унитарного предприятия.

На 31.12.2018 года действуют 4 договора аренды муниципального имущества с субъектами малого и среднего предпринимательства. Утвержден

перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов. Перечень опубликован на официальном сайте администрации поселения.

Учитывая, что поддержка малого и среднего предпринимательства является одним из приоритетных направлений социально-экономической политики поселения, в целях имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и создания им благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности, при передаче в аренду муниципального имущества в целях осуществления видов социального предпринимательства, перечень которых установлен муниципальным правовым актом, установлен льготный (понижающий) коэффициент.

В течение 2018 года активно велась претензионная работа с арендаторами, имеющими просроченную задолженность по уплате арендных платежей, с применением штрафных санкций.

В отчетном году в списках граждан, нуждающихся в жилых помещениях, по месту жительства состоит 112 семей.

Развитие потребительского рынка

Потребительский рынок товаров и услуг на территории поселения, представлен сетью предприятий розничной торговой сети, услугами общественного питания, услугами бытового обслуживания, услугами ярмарок.

На территории поселения зарегистрированы и осуществляют предпринимательскую деятельность 118 индивидуальных предпринимателей.

Основными видами деятельности предпринимателей поселения является:

- розничная торговля;
- оказание транспортных услуг;
- оказание услуг бытового характера;
- общественное питание.

Действует 40 объект розничной торговли.

Торговая сеть представлена различными формами: от магазинов и павильонов до современных центров и супермаркетов в «шаговой доступности»:

- 1 торговый центр;
- 8 стационарных объектов розничной торговли осуществляют продажу продовольственных товаров;
- 6 объектов – продажу непродовольственных товаров;
- 6 объектов торговли – продажу смешанных товаров;
- 19 павильонов.

В поселении развиваются объекты сетевых ретейлеров, таких, как «Магнит», «Монетка», «Красное и Белое», «Пятерочка».

Большинство вновь открывающихся магазинов работают по методу самообслуживания, также этот метод внедряется и в действующих магазинах за счет оснащения объектов современным оборудованием.

В соответствии с законом о торговле утверждена схема размещения нестационарных объектов торговли с учётом нормативов минимальной обеспеченности торговыми площадями на территории поселения, что позволяет упорядочить размещение объектов мелкорозничной торговли.

Число предприятий общественного питания (кафе, закусочные, столовые) составляет 10 предприятий на 785 посадочных мест.

Закрытая сеть - 2 столовые при Нижнесортымской СОШ на 390 посадочных мест и 5 предприятий общедоступной сети на 145 посадочных мест.

Сеть предприятий бытового обслуживания населения представлена следующими предприятиями: парикмахерские – 9, ателье по пошиву и ремонту швейных изделий – 4, мастерские по ремонту обуви – 3, ювелирная мастерская-1, автомойки – 2, станции технического обслуживания – 2, автозаправочные станции – 1, стоматологии – 3, фотоателье – 1, аптеки и аптечные пункты – 8.

На территории поселения действуют две ярмарочные площадки, с возможностью осуществлять выездную торговлю на безвозмездной основе, определены 2 места уличной торговли продукцией нового урожая.

В 2018 году было проведено 10 ярмарок с разным количеством участников и периодом продолжительности. В результате данных мероприятий субъекты предпринимательства за 2018 год осуществили продажу продовольственных и иных товаров на сумму 871,9 тыс. рублей.

С целью обеспечения доступности информации, поддержки субъектов предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, специалистами администрации, постоянно проводится работа по информированию об изменениях в законодательстве, совместно со специалистами комитета экономического развития администрации Сургутского района, при участии Фонда поддержки предпринимательства, доведению информации о существующих мерах поддержки предпринимательства проводятся семинары о видах поддержки, также необходимая информация размещается на официальном сайте администрации поселения, на досках объявлений в поселении.

В поселении предусмотрена имущественная поддержка субъектов малого среднего предпринимательства. 02.08.2017 года с индивидуальным предпринимателем Изорян О.М. заключен договор аренды муниципального имущества, с учетом требований законодательства с применением льготной арендной ставки.

В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 06.08.2014 № 778 «О применении отдельных социальных экономических мер в целях обеспечения безопасности Российской Федерации» и Постановления Правительства Российской Федерации от 06.08.2014 №560 «О применении отдельных социальных экономических мер в целях обеспечения Российской Федерации»

Федерации» заключены Соглашения с двумя субъектами предпринимательства, осуществляющими на территории поселения розничную торговлю продуктами питания (далее – Соглашение). Предметом соглашения является совместная деятельность сторон, направленная на развитие и совершенствование розничной торговли в поселении в целях продвижения отечественного, в том числе местного производителя, а также поддержки малообеспеченных слоёв населения.

Хочется отметить, что одной из основных целей работы администрации поселения остаётся создание на территории поселения благоприятных условий для обеспечения жителей поселения услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

Защита прав потребителей

Всего в 2018 году в администрацию поселения поступило 7 устных обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей.

Обращения граждан в 2018 году приходятся на сферу торговли, в основном связаны с продажей товаров ненадлежащего качества либо с отказом в возврате товаров надлежащего качества, большая часть которых – технически сложные товары бытового назначения (сотовые телефоны, электробытовые машины и приборы, бытовая радиоэлектронная аппаратура, компьютеры), а также мебель, мебельные гарнитуры.

Все поступившие обращения граждан рассмотрены по существу в установленные законом сроки, даны консультации и оказана помощь по существу.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В целях осуществления полномочий по организации в границах поселения теплоснабжения и водоотведения администрацией поселения создано муниципальное унитарное предприятие «Управление теплоснабжения и водоотведения «Сибиряк» муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский (далее – МУП «УТВиВ «Сибиряк»).

Плата за коммунальные услуги (теплоснабжение и водоотведение) производится ресурсоснабжающей организации МУП «УТВиВ «Сибиряк» на основании тарифов, утверждённых Региональной службой по тарифам ХМАО-Югры на 2018 год, которые составляли:

- по теплоснабжению с 01.01.2018 г. – 2 319,21 руб./Гкал, с 01.07.2018 г. – 2 411,93 руб./Гкал (рост на 4%);

- по холодному водоснабжению с 01.01.2018 г. – 53,34 руб./куб.м, с 01.07.2018 г. – 56,75 руб./куб.м (рост на 6,4%);

- по горячему водоснабжению с 01.01.2018 г. – 231,92 руб./куб.м, с 01.07.2018 г. – 242,47 руб./куб.м (рост на 4,5 %);

- по водоотведению с 01.01.2018 г. – 35,02 руб./куб.м, с 01.07.2018 г. – 35,02 руб./куб.м (роста не было).

Наметилась дальнейшая тенденция улучшения ситуации в сфере ЖКХ: в рамках муниципальной программы «Совершенствование жилищно-коммунального хозяйства в Сургутском районе», утверждённой постановлением администрации Сургутского района от 19.12.2013 г. № 5591, завершилась реконструкция и расширение водоочистных сооружений п. Нижнесортымский с 3200 на 7000 м³/сутки, строительство объекта «Расширение (реконструкция) КОС - 800 п. Нижнесортымский». Реконструкция и расширения водоочистных сооружений ВОС-3200 на 7000 м³/сутки позволила обеспечить питьевое водоснабжение жителей, социально-бытовых и производственных объектов поселка с соблюдением нормативных требований по качеству воды. Показатели воды по железу, аммиаку и цветности доведены до нормативных. Созданы условия для водоснабжения вновь строящихся объектов поселка.

По результатам аукциона в электронной форме 19 октября 2017 года между МУП «УТВиВ «Сибиряк» МО с.п. Нижнесортымский и ООО «Сибстройсервис» заключен контракт на выполнение работ по капитальному ремонту сетей тепловодоснабжения в мкр. Пионерный на сумму 16 188 508,00 рублей. Работы выполнены качественно, в срок, в полном объёме в июне-августе 2018 года. Отремонтировано 625 погонных метров сетей ХВС, 676 погонных метров сетей ГВС, 676 погонных метров сетей ТС.

На территории поселения осуществляют деятельность две управляющие организации: ООО «Запсибпроминвест» и ООО «РАНГ Сервис». В ходе подготовки жилищного фонда с осенне-зимнему периоду 2018-2019 годов данными организациями была проведена следующая работа:

- отремонтировано 84 кв. м кровли, 49 кв. м фасадов, 40 кв. м цоколей, 42 кв. м отмосток;
- отремонтировано 15 подъездов, 16 п/м подъездного отопления;
- отремонтировано 4 тепловых узлов, 20 шт. запорной арматуры;
- отремонтировано 9 крылец, 6 слуховых окон, 30 осветительных приборов;
- отремонтировано 424 п/м межпанельных швов, 15 фановых стояков, 18 балконных козырьков;
- промыты сети тепловодоснабжения во всех 104-х жилых домах.

Плата за жилищные услуги (содержание и текущий ремонт мест общего пользования в многоквартирных жилых домах) производится управляющим организациям ООО «Запсибпроминвест» и ООО «РАНГ Сервис» по тарифам, утверждённым протоколом общих собраний собственников жилых помещений и зависят от типа домов и этажности.

За счёт средств бюджета поселения приобретено и установлено 28 оконных блоков в общежитиях муниципальной формы собственности.

Муниципальный жилищный контроль

Органом, уполномоченным осуществлять муниципальный жилищный контроль на территории муниципального образования сельское поселение

Нижнесортымский является служба жилищно-коммунального хозяйства и внешнего благоустройства поселения администрации сельского поселения Нижнесортымский. Непосредственно проверки соблюдения жилищного законодательства проводит муниципальный жилищный инспектор.

Деятельность муниципального жилищного контроля в 2018 году направлена на профилактику нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, на создание комфортных и безопасных условий для проживания граждан, улучшение качества предоставляемых населению жилищных, коммунальных услуг и содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений в жилищно-коммунальной сфере.

За отчётный период плановые и внеплановые проверки не проводились.

Отсутствие проведения в отчётном периоде внеплановых проверок показывает, что со стороны юридических лиц и индивидуальных предпринимателей правонарушения либо отсутствуют, либо выявленные нарушения устраняются по требованию граждан.

В рамках муниципального жилищного контроля в 2018 году был составлен 1 административный протокол в соответствии с частью 1 статьи 6.24 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части курения табака в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов.

Благоустройство

Администрация поселения решает вопросы по содержанию сетей уличного освещения, находящихся в собственности поселения, общей протяженностью – 5 140 км. Текущий ремонт, содержание и обслуживание сетей уличного освещения в 2018 году осуществлялось ООО «Ольво».

На территории сельского поселения Нижнесортымский находится 40 детских игровых площадок. В рамках исполнения муниципального контракта по содержанию малых архитектурных форм ИП Ганиевым Х.Н. в 2018 году проводился ежедневный обход детских игровых и спортивных площадок с выполнением работ по уборке территорий, необходимому ремонту оборудования и ограждений.

В весенне-летний период были выполнены работы по озеленению территории с высадкой саженцев цветов в клумбы возле стеллы на въезде в поселок, на площади у здания администрации поселения, а также на столбах освещения вдоль дорог.

Также работниками подрядной организации проводились работы по содержанию территории поселения, с выполнением работ по уборке территорий, подметанием дорожек, покосу травы в летний период, ручной очистке пешеходных дорожек, восстановлению ограждений, очистке и вывозу снега с территории площадей.

При подготовке к новогодним праздникам были проведены работы по установке Новогодних елей: на центральной площади и площади возле здания администрации поселения.

На центральной площади были устроены новогодние ледовые скульптуры, две деревянные горки, ледовый каток.

Все новогодние сооружения устанавливались с последующим их демонтажем.

Согласно муниципальному контракту ИП Ганиев Х. Н. выполнял работы по очистке, вывозу и утилизации снега с центральных автомобильных дорог, внутриквартальных проездов, тротуаров поселения в объеме – 3507 тыс. м³.

На территории жилого фонда поселения расположены 28 контейнерных площадок (79 контейнеров) для сбора и вывоза твердых бытовых отходов от населения, обслуживание которых осуществляет ООО «Запсибпроминвест».

В целях проведения санитарной очистки и благоустройства территории поселения в мае 2018 году был организован субботник по санитарной очистке и благоустройству территории поселения, в котором приняли участие 478 человек, объем вывезенного мусора составил 72 м.куб. Руководители предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, обеспечили уборку и вывоз мусора с прилегающих территорий.

В рамках мероприятий, приуроченных к XIII Международной экологической акции «Спасти и сохранить», выполнена санитарная очистка от мусора лесного массива и береговой зоны, расположенных за улицей Тяна и рынком, вывезено 130 м³ мусора, высажены деревья, кустарники, цветы - 450 штук на 0,7 га.

Особую благодарность хотелось бы выразить трудовому отряду «Новое поколение», данным отрядом на протяжении всего летнего периода производилась очистка территории поселения от мусора и листвы.

Молодежная политика

Работа с молодёжью является приоритетным направлением деятельности администрации поселения.

В целях поддержки талантливой молодёжи и развития творческих способностей организовано участие детей и молодёжи в 25 мероприятиях, такие как конкурс презентаций, Герои Великой Отечественной Войны», круглый стол на тему «Порядок выборов Президента Российской Федерации», посвященный Дню молодого избирателя, соревнования по видам спорта, против идей терроризма и экстремизма, мероприятие «Новогодний калейдоскоп», конкурса ёлочных игрушек. Приняли участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», день памяти и скорби 22 июня.

Проведены 2 выездные проверки деятельности подведомственных учреждений администрации поселения, таких Муниципальное бюджетное

учреждение «Культурно-досуговый центр «Кристалл», Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс «Лидер».

Поддержка НКО

В целях реализации постановления администрации сельского поселения Нижнесортымский от 10.05.2018 № 144 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по поддержке доступа немunicipальных организаций (коммерческих, некоммерческих) к предоставлению услуг в социальной сфере в сельском поселении Нижнесортымский на 2018-2020 годы» (далее-Дорожная карта), в 2018 году на основании постановления администрации сельского поселения Нижнесортымский от 10.07.2018 № 253 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, осуществляющим деятельность в сфере культуры и спорта, для выполнения мероприятий по исполнению Дорожной карты были заключены Соглашения с Местной общественной организацией «Центр гражданского и патриотического воспитания молодёжи ПЕРЕСВЕТ» г. Лянтор и некоммерческим партнерством «Координационный центр социальных проектов». Были преданы на исполнение 2 услуги:

- проведение занятий физкультурно-спортивной направленности по месту проживания граждан.

- организация деятельности клубных формирований и формирований народного творчества.

Физическая культура и спорт

Предоставление физкультурно-оздоровительных услуг населению поселения обеспечивается Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный комплекс «Лидер» (далее - МБУ СК «Лидер»).

Согласно утвержденному плану спортивно-массовых мероприятий МБУ СК «Лидер» на 2018 год были организованы и проведены 84 спортивных мероприятия.

Общее количество систематически занимающихся в МБУ СК «Лидер» составляет 828 человек, на платной основе занимаются 610 человек. Занятия проходят по таким видам спорта как: волейбол, баскетбол, хоккей, футбол, спортивное плавание, фитнес, гиревой спорт, настольный теннис, теннис, тайский бокс, спортивная борьба корэш, акробатика, лыжные гонки.

МБУ СК «Лидер» приняло участие в 51 выездном соревновании, в которых приняли участие 632 человека.

В 2018 году были проведены на Кубок главы сельского поселения Нижнесортымский Открытый турнир по хоккею с шайбой, Открытый турнир по волейболу, Открытый турнир по художественной гимнастике, Открытый турнир по баскетболу.

В 2018 году в веден в эксплуатацию крытый хоккейный корт, универсальная игровая площадка.

Для граждан пожилого возраста организована группа здоровья, которая с каждым годом пополняется желающими приобщиться к спорту. В группе активно занимаются скандинавской ходьбой, фитнесом.

Культура

Культура является значимым социальным фактором развития поселения, средством эстетического, нравственного и патриотического воспитания населения.

Муниципальное бюджетное учреждение «Культурно-досуговый центр «Кристалл» (далее - МБУ КДЦ «Кристалл») осуществляет предоставление услуг в сфере культуры, создание условий для организации досуга, творческого развития и самодеятельного творчества населения в поселении.

Количество жителей по состоянию на 31.12.2018 года - 12481 человек. В течение 2018 года учреждением проведено 213 культурно - досуговых мероприятий для всех категорий населения, из них для детей до 14 лет – 98, на платной основе – 44. Число посетителей культурно - досуговых мероприятий составило - 50258 человек, из них детей - 18487 человек, на платных мероприятиях присутствовало - 5213 человек. Число участников мероприятий составило - 6656 человек, что на 855 человек больше, чем в 2017 году.

Основной целью деятельности учреждений культуры является сохранение и развитие культурного потенциала и культурного наследия поселения, обеспечение доступа к культурным ценностям и доступности услуг культуры для всех слоёв населения.

Общественная безопасность

Состояние в сфере профилактики терроризма, экстремизма на территории поселения характеризуется как стабильное.

Постановлением администрации сельского поселения Нижнесортымский от 19.08.2015 № 251 утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Нижнесортымский на 2016 - 2018 годы». В рамках программы проведены следующие мероприятия:

- осуществление еженедельного обхода территории поселения на предмет выявления фактов распространения информационных материалов экстремистского характера и на предмет выявления и ликвидации последствий экстремистской деятельности, которые проявляются в виде нанесения символов и знаков экстремистской направленности на жилые дома и сооружения – мероприятие выполнено без финансирования, проведено 48 обходов (результат – материалов экстремистского характера не выявлено);

- размещение информации на информационных стендах администрации поселения, предприятий и организаций поселения – мероприятие выполнено без финансирования, размещено 24 информации (на темы «Экстремизм – угроза для общества», «ИГИЛ – чума 21 века», «Это должен знать каждый», «Не дай себя одурманить», «Вместе мы – сила», «Возьмёмся за руки, друзья», «Мы все едины» и прочие);

- изготовлен стенд для размещения информации о профилактике экстремизма, предназначенный для установки в местах с массовым пребыванием людей, стоимость составила 29 900 руб.;

- информирование граждан о наличии в поселении телефонных линий для сообщения о фактах экстремистской деятельности - мероприятие выполнено без финансирования, дано 4 объявления в посредством «бегущей строки» кабельного телевидения, распространено 360 памяток на информационных стендах многоквартирных домов, 62 памятки в бюджетных учреждениях;

- проведено 4 заседания комиссии по профилактике терроризма и экстремизма на территории поселения;

- проведено 4 собрания национальных диаспор с целью оказания консультативной помощи при адаптации мигрантов (киргизской, таджикской, узбекской и дагестанской).

В поселении с 18 декабря 2017 открыт Консультационный пункт по оказанию консультативной помощи гражданам, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию, а также иностранным гражданам и лицам без гражданства в целях их адаптации и интеграции в Российской Федерации.

В консультационном центре на данный момент ведут прием граждан представители 5-ти Общественных организаций, такие как Общественная организация Башкирский национально-культурный центр «Ирандык», Региональная общественная организация «Дагестанский национально – культурный центр в Ханты–Мансийском автономном округе - Югре», Местная общественная организация Сургутский «Таджикский национально-культурный центр «Вахдат», Общественная организация города Сургута «Армянский национально-культурный центр «Арарат», Ханты – Мансийская окружная общественная организация национально-культурный центр «Киргизия – Север».

Было принято по журналу 4 заявления. Суть вопросов: об организации фонда для проведения мероприятий посвященных памятным датам, семейный вопрос, воспитание детей, по вопросам водительского удостоверения.

По итогам года показатели, предусмотренные муниципальной программой профилактики экстремизма, достигнуты.

Во избежание террористических актов в период проведения культурно-массовых мероприятий специалистами администрации поселения были организованы и проведены:

- проверка мест с массовым пребыванием людей совместно с представителями ОП №2 (место дислокации с.п. Нижнесортымский);

- приняты меры по усилению охраны общественного порядка;

- приняты меры по проверке и закрытию совместно с представителями управляющих компаний подвалов, чердачных помещений многоквартирных домов с целью недопущения проникновения посторонних лиц.

Народная дружина поселения является основанным на членстве общественным объединением, созданным для участия граждан в охране общественного порядка, во взаимодействии с органами государственной власти, органами местного самоуправления, правоохранительными и иными органами и общественными объединениями граждан на основе принципов добровольности, законности, гуманности, соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина.

Основная задача народной дружины - содействие органам местного самоуправления и правоохранительным органам в охране общественного порядка на территории поселения, участие в предупреждении и пресечении правонарушений.

В 2018 году численность народных дружинников увеличилась с 6 до 10 человек, все они застрахованы, обеспечены форменным обмундированием, повязками и удостоверениями.

Членами народной дружины совместно с сотрудниками полиции ежедневно проводились рейды в период проведения майских праздников, Новогодних мероприятий.

В 2018 году работа по участию в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения проводилась во взаимодействии с организациями, учреждениями, предприятиями, расположенными на территории поселения, в соответствии с планом основных мероприятий муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский, плана работы комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности поселения (далее - комиссия по ЧС и ОПБ).

За отчетный период проведено 4 заседания комиссии по ЧС и ОПБ, на которых рассмотрено 16 вопросов.

В целях повышения эффективности работы по выявлению, предупреждению и ликвидации очагов природных пожаров были проведены следующие мероприятия:

1. Проведена разъяснительная работа с населением председателем дачного некоммерческого товарищества «Медвежья лапа» о запрете выжигания сухой травянистой растительности в лесных массивах.

2. Проведены работы по очистке и опашке минерализованных полос и противопожарных разрывов.

3. Проведена работа по проверке исправности пожарного оборудования, а также состояние пожарных водоемов.

4. Постановлением администрации от 15.05.2017 № 159 организована патрульно-маневренная группа поселения. Силами патрульно-маневренной группы в 2018 году проведено 42 рейда по выявлению фактов сжигания населением мусора, загораний (горения) растительности на территории поселения, а также проводились профилактические мероприятия (с раздачей

памяток и методических рекомендаций) среди населения по соблюдению правил пожарной безопасности.

5. 17.07.2018 года проведено Командно-штабное учение по теме: «Действия органов управления при возникновении пожара на территории населенного пункта сельское поселение Нижнесортымский» целью учения было отработать взаимодействия администрации поселения с ПЧ-138 с.п. Нижнесортымский и организациями, расположенными на территории поселения, при тушении пожара на территории поселения. взаимодействия служб поселения при получении сообщения о пожаре на территории поселения.

В соответствии с Планом мероприятий проведения Дня знания и Месячника по безопасности 05.09.2018 года в МБОУ «Нижнесортымская средняя общеобразовательная школа» была проведена тренировка по теме «Действие преподавательского состава, учащихся при получении сигнала об эвакуации», целями данной тренировки были: совершенствование навыков учащихся и работников МБОУ «Нижнесортымская средняя общеобразовательная школа» при быстрой эвакуации при пожаре.

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах, предупреждения гибели людей во время отдыха на воде на территории поселения приняты муниципальные правовые акты и утвержден план мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах на территории поселения в 2018 году:

- установлены аншлаги, предупреждающие о запрещении купания в местах необорудованных для купания в количестве 3 штук;

- проведена разъяснительная работа среди населения по правилам поведения на воде, распространены и размещены памятки и листовки «Меры безопасности населения на водных объектах» на информационных стендах в местах массового пребывания людей в количестве 250 штук.

Запись актов гражданского состояния

В рамках исполнения государственного полномочия по регистрации актов гражданского состояния должностным лицом администрации поселения в 2018 году зарегистрировано 370 актов гражданского состояния.

Государственная регистрация рождения

Год	Количество зарегистрированных рождений
2017	208
2018	217

Государственная регистрация смерти

Год	Количество зарегистрированных смертей	Мужчины	Женщины
2017	19	12	7
2018	7	4	3

В 2018 году количество зарегистрированных смертей снизилось на 12 человек в сравнении с предыдущим годом.

Государственная регистрация заключения и расторжения брака

Год	Количество заключенных браков	Количество расторгнутых браков	Превышение брака к разводу
2017	95	57	38
2018	88	51	37

В 2018 году незначительно уменьшилось количество зарегистрированных браков.

Первичный воинский учет

Администрация поселения в соответствии с Федеральным законом от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» исполняет полномочие Российской Федерации по осуществлению воинского учета. Совокупность таких полномочий именуется первичным воинским учетом.

Всего на первичном воинском учете состоят на 31.12.2018 год:

- 204 гражданина, подлежащих призыву на военную службу (увеличилось на 16 человек);
- 189 офицеров запаса - (уменьшилось на 16 человек);
- 3659 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса (увеличилось на 9 человек).

Движение учитываемых ресурсов в 2018 году составило 592 человека.

Из них:

- убыло - 292 человека;
- прибыло - 300 человек, в том числе 19 человек, уволенных из Вооруженных Сил Российской Федерации.

Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд

Закупки товаров, работ, услуг осуществлялись в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе).

Объем закупок товаров, работ, услуг за истекший период 2018 года составил более 23 млн. рублей, из них проведено:

- электронными аукционами - более 19 млн. рублей;
- запросами котировок – 0,17 млн. рублей;

- у единственного поставщика - около 3,09 млн. рублей;
- у субъектов естественных монополий – 0,9 млн. рублей.

Наиболее распространённым способом закупок товаров услуг на сегодняшний день является закупка посредством электронных аукционов.

При осуществлении закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) заключено 34 контракта на общую сумму 21198,22 млн. рублей.

С субъектами малого предпринимательства заключено 10 контрактов на общую сумму более 11,5 млн. рублей.

В отчётный период жалоб от потенциальных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на действия бездействия администрации в контрольные органы не поступали.

Экономия бюджетных средств в результате осуществления закупок составила более 2 млн. рублей или 7,9% от суммы размещённых закупок.

Подводя итоги и намечая перспективы развития поселения, хочу подчеркнуть, что главный упор администрация сельского поселения Нижнесортымский делает на социальную стабильность. В центре внимания были и будут люди и их проблемы. Эффективная работа по выполнению намеченных планов и программ является залогом для дальнейшего развития муниципального образования сельское поселение Нижнесортымский, улучшения качества жизни его жителей.